
Formele gândurilor: Vizualizarea invizibilului

Pe măsură ce cunoștințele cresc, atitudinea științei față de lumea invizibilă suferă o modificare 

considerabilă. Nu se mai concentrează doar asupra lumii fizice, ci explorează acum natura materiei și a 

forței dincolo de raza instrumentelor. Această carte examinează modul în care gândurile și emoțiile 

creează forme distincte în planurile subtile ale existenței, vizibile pentru cei cu vedere clarvăzătoare. 

Prin observație atentă și reproducere artistică, Annie Besant și C.W. Leadbeater prezintă un studiu 

revoluționar al acestor forme de gândire, demonstrând modul în care stările noastre mentale și 

emoționale generează anumite culori, forme și vibrații specifice care ne influențează atât pe noi înșine, 

cât și pe ceilalți.

Persoana înțeleaptă, cunoscând latura ascunsă a vieții, își ordonează existența în consecință, luând în 

considerare întreaga lume în care trăiește, nu doar coaja ei exterioară. Această cunoaștere salvează o 

infinitate de probleme și face viața mai fericită și mai utilă pentru umanitate. Așa cum concluzionează 

autorii: "Să nu mai irosim timp în întunecatele temniți ale ignoranței, ci să ieșim cu îndrăzneală în 

gloriosul soare al acelei înțelepciuni divine pe care în aceste zile moderne oamenii o numesc Teosofie."
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Natura formelor de gândire

Gândurile sunt într-adevăr lucruri, deși puțini înțeleg ce fel de lucruri sunt. Când încercăm să 

reprezentăm aceste forme, ne confruntăm cu dificultăți serioase, deoarece concepția noastră despre 

spațiu este limitată la trei dimensiuni, în timp ce formele de gândire există în dimensiuni mai mari. 

Orice ilustrație poate arăta doar o secțiune sau o vedere parțială a acestor structuri complexe.

Orice gând definit produce un efect dublu: o vibrație radiativă și o formă plutitoare. Gândul apare mai 

întâi ca o vibrație în corpul mental, care poate fi simplă sau complexă, în funcție de natura gândului. 

Corpul mental este compus din materie cu mai multe grade de densitate, iar fiecare tip are propria rată 

caracteristică de vibrație.

Aceste vibrații radiante, ca toate celelalte din natură, devin mai puțin puternice pe măsură ce se 

îndepărtează, dar tind să se reproducă atunci când lovesc un alt corp mental. Astfel, gândurile pot 

influența și pe alții la distanță, stimulând gânduri similare fără a transmite neapărat subiectul specific.

Generarea gândului

Un gând apare în corpul mental, creând vibrații în materia mentală

Emiterea vibrației

Aceste vibrații se răspândesc în exterior, afectând materia similară din mediu

Crearea formei

Gândul creează simultan o formă distinctă în materia subtilă

Influența asupra altora

Atât vibrația, cât și forma pot afecta corpurile mentale ale altor persoane



Forma și efectul său

Al doilea efect al gândului este crearea unei forme definite. Acest lucru se întâmplă atunci când gândul 

sau impulsul se îmbracă într-un vehicul temporar de "esență elementară" - viața stranie semi-

inteligentă care ne înconjoară, vivificând materia planurilor mentale și astrale. O astfel de formă-gând 

devine o creatură vie, cu forța gândului ca suflet și materia vivificată ca trup.

Varietatea în culoare și formă a acestor forme-gând este infinită, deoarece fiecare gând atrage în jurul 

său materia adecvată pentru exprimarea sa. Caracterul gândului îi determină culoarea, în timp ce 

natura gândului îi determină forma, iar definitivitatea gândului determină claritatea conturului său.

Aceste forme-gând pot fi comparate cu figurile de sunet ale lui Chladni, unde granulele de nisip se 

aranjează în modele geometrice atunci când o placă metalică este vibrată. În mod similar, vibrațiile 

gândului creează modele distincte în materia subtilă. Relația dintre vibrație și formă este fundamentală 

în natură, așa cum demonstrează experimentele cu pendul care produc modele geometrice complexe, 

asemănătoare unor forme-gând.

Atunci când o formă-gând este îndreptată către o altă persoană, ea călătorește către ea și se descarcă 

asupra corpurilor sale astrale și mentale. Dacă gândul este despre sine sau se bazează pe sentimente 

personale, el plutește în jurul creatorului său, gata să reacționeze asupra lui ori de câte ori acesta este 

momentan pasiv. Fiecare persoană se mișcă prin viață înconjurată de o masă de forme create de 

gândurile sale obișnuite, care îi colorează percepția asupra lumii.



Semnificația culorilor în formele de 
gândire

Culorile manifestate în formele de gândire au semnificații specifice care dezvăluie natura gândurilor și 

emoțiilor care le-au creat. Aceste culori sunt consecvente, fie că apar în aură sau în forme de gândire 

separate, oferind un ghid fiabil pentru stările emoționale și mentale pe care le reprezintă.

Nuanțe de roșu

Negrul indică ură și răutate. Roșul, de 

la roșu cărămiziu la scarlet strălucitor, 

arată furie; furia brutală apare sub 

formă de fulgerări de roșu lurid din 

nori maro închis, în timp ce 

"indignarea nobilă" se manifestă sub 

formă de scarlet strălucitor. Roșul 

sânge de dragon închis dezvăluie 

pasiune animală și dorință senzuală.

Nuanțe de maro și gri

Maro deschis (siena arsă) arată 

lăcomie; maro închis și gri mat 

semnifică egoism. Gri închis și greu 

indică depresie, în timp ce gri palid și 

livid este asociat cu frica. Verdele-gri 

semnalează înșelăciune, în timp ce 

verdele-maro (adesea presărat cu 

scarlet) vestește gelozia.

Verde, albastru și galben

Verdele indică întotdeauna 

adaptabilitate, de la verdele inferior 

înșelător la puterea divină a simpatiei 

în aspectele sale superioare. Albastrul 

indică sentiment religios, de la 

albastru maro-închis al 

devotamentului egoist la azurul pal 

frumos al celui mai înalt devotament. 

Galbenul denotă intelectul, de la ocru 

închis al scopurilor egoiste la 

primăvara luminoasă a intelectului 

spiritual.

Strălucirea și adâncimea culorilor sunt de obicei o măsură a forței și activității sentimentului. În plus, 

tipul de materie în care sunt generate aceste forme afectează aspectul și influența lor. Gândurile pur 

intelectuale rămân pe planul mental, în timp ce gândurile spirituale se ridică la nivelul buddhic, 

câștigând strălucire și putere. Gândurile impregnate de egoism sau dorință atrag în jurul lor materie 

astrală, permițându-le să afecteze emoțiile, precum și gândurile altora.



Trei clase de forme-gânduri

Din perspectiva formelor pe care le produc, gândurile pot fi clasificate în trei categorii distincte, fiecare 

cu caracteristici și efecte unice.

Clasa 1: Imaginea 
gânditorului
Când o persoană se gândește la ea 

însăși într-un loc îndepărtat sau 

dorește să fie acolo, creează o 

formă-gând în propria imagine 

care apare în acea locație. Astfel de 

forme au fost ocazional văzute de 

alții și confundate cu corpul astral 

sau aparițiile persoanei. Aceste 

forme sunt create de gânduri 

puternice care folosesc o proporție 

mare a materiei corpului mental, 

adunând în jurul lor o cantitate 

considerabilă de materie astrală și 

adesea extinzându-se la 

dimensiunea naturală înainte de a 

apărea la destinația lor.

Clasa 2: Imaginea 
obiectelor materiale
Când cineva se gândește la un 

prieten, o cameră, un peisaj sau 

orice alt obiect fizic, formează în 

interiorul corpului său mental o 

imagine minutioasă care adesea 

trece în afară și plutește în fața lui. 

Acest lucru este la fel de adevărat și 

atunci când se exercită imaginația; 

pictori construiesc concepții ale 

viitoarelor picturi din materie 

mentală și le proiectează în spațiu, 

în timp ce romancieri construiesc 

imagini ale personajelor care își 

desfășoară poveștile. Aceste 

imagini mentale sunt suficient de 

obiective pentru a fi văzute de 

clarvăzători și pot chiar fi 

rearanjate de alții.

Clasa 3: Forme 
independente
Aceste forme-gând își iau forme 

complet proprii, exprimând calități 

inerente în materia pe care o atrag 

în jurul lor. Doar aceste forme pot fi 

ilustrate în mod util, deoarece ele 

dezvăluie formele naturale ale 

planurilor astrale sau mentale, mai 

degrabă decât imitații ale 

obiectelor fizice. Ele se manifestă 

aproape invariabil pe planul astral, 

deoarece majoritatea sunt expresii 

ale sentimentelor, precum și ale 

gândurilor. Acestea includ formele 

frumoase create în meditație și 

formele expresive ale stărilor 

emoționale.

Formele-gând îndreptate către indivizi produc efecte marcante, fie fiind parțial reproduse în aura 

destinatarului, fie fiind respinse de aceasta. Un gând de iubire și protecție creează o formă care rămâne 

în aura persoanei ca un agent de protecție, întărind forțele prietene și slăbind pe cele ostile. Astfel putem 

crea "îngeri păzitori" în jurul celor pe care îi iubim și astfel o rugăciune a mamei înconjoară un copil aflat 

la distanță.



Forme de gândire ilustrative: emoții și 
sentimente

Formele de gândire prezentate în această secțiune nu sunt creații imaginare, ci observații reale ale 

formelor generate de oamenii obișnuiți, reproduse cu grijă de cei care le-au văzut sau de artiști pe baza 

descrierilor detaliate. Pentru a facilita comparația, tipurile similare sunt grupate împreună.

Afecțiune

Afecțiunea vagă pură apare ca un nor 

rotativ de energie de culoare roz, 

reprezentând un sentiment blând de 

bine-fiind și de bucurie dezinteresată 

în apropierea celor dragi. Afecțiunea 

mai definită creează spirale sau 

vârtejuri de culoare roșie aprinsă, care 

sunt ejectate către obiectul 

sentimentului. Afecțiunea radiată, 

generată în mod intenționat ca iubire 

pentru toate ființele, apare sub forma 

unei forme în stea care se lărgește 

constant, cu raze clare și precise.

Devotament

Sentimentul religios vag se manifestă 

sub forma unui nor albastru închis, 

adesea văzut plutind deasupra 

congregațiilor. Devotamentul mai înalt 

creează o magnifică spiră de energie 

albastră, care arată claritatea 

concepției și puritatea sentimentului. 

Renunțarea de sine produce forme 

exchisite de culoare albastru deschis, 

asemănătoare cu boboci de flori 

parțial deschise, scoici sau frunze - 

sugerând o legătură profundă între 

formele de gândire și tiparele naturale.

Furie și frică

Furia produce forme impresionante: 

furia ucigașă apare sub forma unor 

fulgere livide din nori întunecați, în 

timp ce furia susținută creează săgeți 

ascuțite ca de pumnal. Frica generează 

fragmente explozive, ca mase de roci 

aruncate în explozie, în timp ce frica 

bruscă produce o erupție de forme în 

formă de semilună, căptușite cu 

cenușiul livid al terorii.

Alte stări emoționale produc forme la fel de distinctive. Plăcerea intelectuală creează nori galbeni; 

ambiția se manifestă sub formă de forme portocalii cu extensii în formă de cârlig; gelozia apare sub 

formă de forme verzui-brune care seamănă cu șerpi cu capetele ridicate; iar lăcomia formează proiecții 

în formă de gheare care se întind către obiectele dorite. Fiecare formă de gândire înregistrează fidel 

exact procesul construcției sale, înregistrând chiar și erorile și fluctuațiile stării emoționale care au 

creat-o.



Forme observate în meditație și muzică

Unele dintre cele mai frumoase și semnificative forme de gândire sunt cele create în timpul meditației 

sau ca răspuns la muzică. Aceste forme sunt în general mai regulate, precise și geometric mai complexe 

decât cele produse de reacțiile emoționale obișnuite, reflectând natura disciplinată și elevată a 

gândurilor care le generează.

Forme meditaționale
Create prin efort conștient de a forma 

concepții sau atitudini specifice, 

arătând frumusețe și regularitate

Forme muzicale
Generate de vibrațiile sonore, variind 

în funcție de compozitor, instrument 

și calitatea interpretării

Forme devoționale
Produse prin aspirație spirituală, 

adesea prezentând o simetrie și o 

luminozitate remarcabile

Forme intelectuale
Rezultând din gândirea concentrată 

asupra principiilor cosmice, afișând o 

structură și o precizie clare

În meditație, forme precum "Simpatie și iubire pentru toți" creează linii gracioase de verde luminos cu o 

strălucire roz-colorată, în timp ce "O aspirație de a îmbrățișa pe toți" produce linii violete intricate cu o 

lumină interioară aurie. Concepțiile Logosului generează structuri magnifice de lumină radiată, adesea 

cu modele simbolice specifice, cum ar fi steaua cu cinci colțuri sau sfere concentrice.

Formele muzicale sunt deosebit de fascinante, deoarece fiecare piesă creează o formă distinctivă care 

persistă timp de ore, radiind vibrațiile sale caracteristice. Diferiți compozitori produc stiluri 

recunoscabile: muzica lui Mendelssohn creează forme delicate de filigran; compozițiile lui Gounod 

generează sfere masive și strălucitoare de culoare; iar Wagner construiește vaste structuri în formă de 

clopot, asemănătoare lanțurilor muntoase. Instrumentul, calitatea interpretării și acuratețea redării 

afectează toate forma rezultantă, făcând fiecare creație muzicală unică.



Puterea și responsabilitatea gândirii

Studiul formelor de gândire oferă o lecție morală remarcabilă, făcându-ne să realizăm natura și puterea 

gândurilor noastre. Fiecare gând și sentiment pe care le generăm are consecințe în lumea nevăzută, 

care sunt adesea mult mai importante decât cele vizibile pe planul fizic. Creăm în mod constant aceste 

forme și ele ne afectează atât pe noi, cât și pe alții în moduri profunde.

Când înțelegem că "gândurile sunt lucruri" - entități reale, vii, cu puterea de a influența - recunoaștem 

responsabilitatea noastră de a folosi această putere cu înțelepciune. Gândurile negative se întorc la 

creatorul lor, în timp ce gândurile dezinteresate străbat spre planuri superioare și pot atrage forțe 

spirituale care beneficiază multora. Putem folosi gândirea pentru a-i ajuta pe alții chiar și atunci când 

asistența fizică este imposibilă, creând forme de protecție și vindecare.

Protecție prin gândire
Gândurile pure creează un scut împotriva influențelor 

negative, deoarece gândurile dăunătoare nu pot afecta 

pe cei ale căror corpuri mentale vibrează la frecvențe 

mai înalte

Vindecare prin compasiune
Gândurile de iubire și vindecare pot ajunge la cei aflați 

în suferință, oferindu-le confort și putere chiar și la 

distanță

Ridicarea conștiinței
Gândurile înalte contribuie la atmosfera mentală 

colectivă, ridicând conștiința umanității în ansamblu

Responsabilitate karmică
Înțelegerea că fiecare gând are consecințe încurajează 

atenția și disciplina mentală etică

Prin această înțelegere, recunoaștem că nu suntem doar observatori pasivi, ci creatori activi în 

tărâmurile subtile. Fiecare gând este un daltă care modelează nu numai caracterul nostru, ci și însăși 

structura conștiinței colective. Cu această putere vine responsabilitatea sacră de a-și îndrepta energia 

mentală spre ceea ce înalță, vindecă și iluminează.
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